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Mitgliedschaft der Stadt Holzgerlingen 
 
 
Sehr geehrter Herr Stäbler, 
 
wir freuen uns sehr, dass sich die Stadt Holzgerlingen für den Städtetag Baden-Württem-
berg interessiert und Sie sich über eine mögliche Mitgliedschaft informieren.  
 
Gerne teilen wir Ihnen die finanziellen Einstiegskonditionen und Bedingungen für eine 
Mitgliedschaft der Stadt Holzgerlingen beim Städtetag Baden-Württemberg mit. 
 
Grundsätzlich berechnet sich unser Mitgliedsbeitrag nach der Einwohnerzahl und beträgt 
derzeit 0,5432 Euro / Einwohner.  
 
Bei Neumitgliedschaften haben wir ein gestaffeltes System der Beitragserhebung. Für 
das Jahr, in dem der Beitritt erfolgt, wird kein Mitgliedsbeitrag erhoben. In dem darauffol-
genden Jahr fällt ebenfalls kein Mitgliedsbeitrag an. Erst im zweiten Jahr nach dem Bei-
tritt werden 50 Prozent des regulären Beitrags erhoben. Ab dem zweiten Jahr ist darüber 
hinaus ein Beitrag (derzeit rund 350 €) für den Deutschen Städtetag von den Städten zu 
entrichten, die nicht unmittelbar Mitglied im Deutschen Städtetag sind. Im dritten Jahr 
nach dem Beitritt werden 75 Prozent des regulären Beitrags erhoben. Erst ab dem vier-
ten Jahr nach dem Beitritt gilt die volle Beitragspflicht.  
 
Diese lange Freistellungsphase soll allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Stadt die 
Möglichkeit eröffnen, den Städtetag Baden-Württemberg kennen zu lernen. Während die-
ser Zeit können alle Städtetagleistungen vollständig und ohne weitere Kosten in An-
spruch genommen werden. Wir wollen neuen Mitgliedern angesichts der angespannten 
Kommunalfinanzen mit diesen Sonderregelungen einen moderaten Zugang zu unserem 
Verband eröffnen. 
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Die Entwicklung der Städtetagmitgliedsbeiträge Ihrer Stadt würden sich demnach bei ei-
ner Einwohnerzahl von ca. 13.700 und auf Basis unseres derzeitigen Beitragssatzes von 
0,5432 Euro/Einwohner in den kommenden Jahren wie folgt gestalten: 
 
 

Jahr Jahresbeitrag in EUR 

2022 0 

2023 0 

2024 3.721 (50 %) 

2025 5.581 (75 %) 

2026  7.441 (100 %) 

 
 
Diese Darstellung ist auf einen Beitritt im Laufe des Jahres 2022 gerechnet. Bitte beach-
ten Sie, dass unsere Mitgliedsbeiträge einer Dynamisierung von 2,1 % unterliegen, die 
im Schaubild noch nicht integriert ist. 
 
Neben aktuellen Rundschreiben zu Themen, die für Sie im täglichen Verwaltungshandeln 
relevant sind, haben Sie und Ihre Mitarbeitenden die Möglichkeit, kostenfrei an den regel-
mäßig stattfindenden Städtegruppen- und Arbeitstagungen unserer Arbeitsgemeinschaf-
ten teilzunehmen. Den wertvollen interkommunalen Erfahrungsaustausch pflegen unsere 
Mitglieder zudem über (passwortgeschützte) Online-Kommunikationsplattformen. Zudem 
haben wir insbesondere seit dem Ausbruch der Pandemie verschieden Foren ins Leben 
gerufen, um unseren Mitgliedstädten kurzfristig und unkompliziert bei Fragestellungen 
rund um Corona zur Seite zu stehen. Über unseren Corona-Stab informieren wir tagesak-
tuell über die neuesten Entwicklungen. Auch auf die aktuellen Entwicklungen in der Ukra-
ine reagieren wir tagesaktuell und informieren unsere Mitglieder schnellstmöglich. 
 
Einen kleinen Einblick in das Wirken des Städtetags Baden-Württemberg erhalten Sie auf 
unserer Homepage unter www.staedtetag-bw.de.  
 
Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Geschäftsstelle stehen Ihnen auch persönlich 
telefonisch und per E-Mail für Auskünfte zur Verfügung. 
 
Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie sich für eine Mitgliedschaft im Städtetag Baden-
Württemberg entscheiden. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
gez. Timo Jung 
 
 
 

http://www.staedtetag-bw.de/

